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Exploitation des transporits

Epreuve E1 : Epreuve scientifique et technique

Sous épreuve Bi: Economie - Droit — Unité 12

Durée: 1 h30

Coeff. : 1

CORRIGE

Légende :
D = Dossier
= Question
SQ = Sous —question
Dét = Détail points

CORRIGE DOSSIER A
THEME : Evolution du marché de la location

COMPLTENCES EVALUEES

- 5.2.1 Les partenaires de Pentreprise de transport

- 5.2.2, La connaissance du marché

- 5,2.3 La sous-fraitance : exemple : recours par Uentreprise de
transport a la location de véhicules industriels avec chauffeur.
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1. - Le marché de la location véhicules industriels
- Définition : un loueur met & la disposition d’un locataire un véhicule
industriei pour une durde déterminée moyennant rémunération.
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Z.
- a) entreprises de transport pour compte propre
- b) entreprises de transport pour compte d’autrui

Définitions :

Comgte propre : Entreprises industrielles et commerciales qui produisent
des biens et utilisent leurs propres véhicules pour acheminer leur
production.

Compte d’autrui : Entreprises dont Pactivité principale est le déplacement
de marchandises pour compte d’autrui (donneurs d’ordres) et contre
rémunération

3. Deux raisons : les entreprises répondent aux besoins des transporteurs
- souplesse et réponse aux besoins du marché si ’activité de transport
chute, les entreprises peuvent réduire facilement le nombre de véhicules

- services proposés par la location
En plus de la location sont proposés des services connexes
Exemple : entretien, réparation, assurance, assistances...
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4. Accepter: - lasous-traitance
- Affrétement
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Q = Sous —question
Dét = Détail points
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CORRIGE DOSSIER B
THEME : ENTREPRISES NOUVELLES : ia source se tarit

OMPETENCE(S) EVALU;L/E(S)
- 5.3.5 Le statut juridique de entreprise
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Les activités ou segments de marché gue pourrait prendre en compte un
candidat transporteur routier °

- Laspécialisation, le jeune créateur d’entreprise peut choisir de se lancer dans
une activité rare ou nouvelle comme, par exemple, le transport de volailles
vivantes.

- Lavalorisation de ses prestations en offrant & ses clients des services
supplémentaires (le service plus) pour alléger leur tiche comme par exemple le
stockage.

- La sous-traitance en travaillant pour le compte d’un autre transporteur

- {éventuellement son ancien employeur), activité dont il tire Pessentiel de ses
revenus.

3 2. Le tableau relatif aux statuts juridigues d’entreprise

Voir annexe R-1 avec détail des points

4 3. Exercer « en solo » ou s’unir
Exemples de réponses possibles ; toute antre réflexion iuste pouvant
éire prise en compte

1°} Si exercice « en solo », cas de 'entreprise individuelie et de 'EURL :
i Avantages

- pas de partage de I’autorité

- formalités d’installation ou de constitution réduites

- pas de partage des bénéfices

1 Inconvénients
- pas de partage des risques ,ni des dettes
- grande fragilité face 2 la conjoncture

2°}) Si union, cas de la SARL etdela SA :

Avantages

- mise en commun des moyens

- responsabilité des associés limitée au montant de leur apport

- possibilité de faire un apport en industrie (attestation de capacité par
exemple)

Inconvénients

- risque de friction entre les associés

- nécessité d’un capital minimum

- rédaction et dépdt de statuts

- partage des bénéfices
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ENTREPRISE
INDIVIDUELLE

EURL

SARIL

SA

Propriété d’une seule et

Société créée par la
volonté d’une seule

Société hybride 2 la fois

Définition . ) . société de personnes et | Société de capitaux
méme personne physique | personne physique ou ‘e )
- S e société de capitaux (0,25)
(0,25) 0,25)
Responsabilité Hlimitée Limitée Limitée aux montants | Limitée aux montants
Financiere ' des apports des associés | des apports des associés
0.25) 0,23) (0,25) (0,25)
Nombre minimum de 1 1 « associé unique » 2 7
peromie (0,25) (0,25) (0,25) (0,25)




